
Pridėtinės vertės mokestis (PVM).
Planuojami pakeitimai, kurie, tikėtina,
įsigalios 2025 m. ir bus priimti artimiausiu
metu:
PVM mokėtojo ribą siūloma nuo 45 tūkst.
Eur didinti iki 55 tūkst. Eur;
Sprendžiant registravimosi PVM mokėtoju
prievolę, tikėtina, bus taikoma nauja
apyvartos skaičiavimo metodika: pajamų
riba skaičiuojama pagal praeitų
kalendorinių metų ir einamųjų
kalendorinių metų rezultatus, o ne
paskutinių 12 mėn., kaip buvo iki šiol;
Mažinamas atvejų skaičius, kai atsiranda
prievolė apmokestinamiesiems asmenims
registruotis PVM mokėtojais kitoje ES
valstybėje narėje;
Smulkaus verslo schema. Būtų taikoma
smulkioms įmonėms. Pagrindinė schemos
idėja – įgyvendinus PVM direktyvos pataisą
Lietuvoje, smulkios įmonės galės prekiauti
kitose ES valstybėse narėse,
nesiregistruodamos ten PVM mokėtojomis
ir nemokėdamos PVM, jei jų pardavimai ES
šalyse neviršys 100 tūkst. Eur;
Internetu transliuojamų virtualų renginių
apmokestinimas kitiems ES valstybės narės
gyventojams pasikeis - kils prievolė tokią
paslaugą apmokestinti pirkėjo valstybės
narės PVM tarifu.

MOKESČIAI 
2025 m.

NUO 2025-01-01 BUS RIBOJAMOS LENGVŲJŲ
AUTOMOBILIŲ NUSIDĖVĖJIMO IR NUOMOS SĄNAUDOS. 

Įvedamas automobilių įsigijimo kainos bei nuomos
išlaidų apribojimas, kuris priklausys nuo to, kiek
automobilis išmeta anglies dioksido (CO2). 
Visi įmonių įsigyti ir pagal lgalaikės nuomos sutartis
išsinuomoti automobiliai pagal taršą suskirstyti į 4
kategorijas. 
Pakeitimais apribotas ir netaršių automobilių nusidėvėjimo
ir nuomos sąnaudų priskyrimas leidžiamiems
atskaitymams. Maksimali iš pajamų atskaitoma išlaidų
suma - 75 tūkst. Eur.

NUO 2025-01-01 1 PROC. DIDĖJA PELNO MOKESČIO
TARIFAS -  BUS 6 PROC. (VIETOJE 5 PROC.) IR 16 PROC.
(VIETOJE 15 PROC.). 

2025-01-01 įsigaliojantis pelno mokesčio tarifas bus
taikomas apskaičiuojant įmonės 2025 m. mokestinio
laikotarpio pelno mokestį. 
Nuostata dėl pirmojo mokestinio laikotarpio pelno
apmokestinimo 0 proc. mokesčio tarifu liko nepakeista.

IKI 2028-12-31 PRATĘSTOS PM LENGVATOS:
INVESTICINIAMS PROJEKTAMS IR KINO FILMŲ
FINANSAVIMUI. 

KEIČIASI GPM LENGVATOS:
Atsisakoma ilgalaikio gyvybės draudimo ir
III pakopos pensijų įmokų lengvatų.
Lengvatos bus taikomos iki 2034 m., tačiau
tik sutartims, sudarytoms iki 2024 metų
pabaigos.

INVESTICINĖ SĄSKAITA (NUO 2025 M.):

Pagrindinė nauda: leidžia atidėti GPM mokėjimą tol, kol
lėšos naudojamos reinvestavimui.

Į ką galima investuoti?
Vertybinius popierius, KIS vienetus, pinigų rinkos
priemones.
Išvestines finansines priemones, sutelktinio
finansavimo, tarpusavio skolinimo platformas.
Valstybių taupymo lakštus.

 Sąlygos:
Deklaruojama kaip investicinė sąskaita.
GPM mokamas nuo investicinio pelno, viršijančio
įneštas lėšas.
Pajamos iš paskirstytojo pelno ir kriptovaliutų
nepatenka į investicinę sąskaitą.
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konsultacijos.

NUO 2025-01-01 DIDĖJA MINIMALI MĖNESINĖ ALGA
(MMA) IR SUSIJĘ DYDŽIAI. 
2025 m. didėja:

minimali mėnesinė alga - nuo 924 Eur iki 1038 Eur,
minimalusis valandinis atlygis - nuo 5,65 Eur iki 6,35 Eur.

 Dėl to keisis ir su MMA susiję dydžiai: 
mėnesio PSD įmokų suma bus 72,45 Eur;
į užsienį komandiruojamiems asmenims nustatyta alga
turėtų būti ne mažesnė kaip 1 712,70 Eur per mėnesį
(1038 Eur × 1,65), kad nebūtų skaičiuojamas GPM. 

+370 5 212 73 65mokesciai@audifina.lt

https://www.linkedin.com/company/audifina/
https://www.facebook.com/AudifinaUAB/
https://www.audifina.lt/
https://www.linkedin.com/company/audifina/
https://www.facebook.com/AudifinaUAB/
https://www.audifina.lt/
mailto:mokesciai@audifina.lt


PADIDINTI RODIKLIAI, PAGAL KURIUOS NUSTATOMI
ĮMONIŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIAI. 

Rodikliai lemia finansinių ataskaitų rinkinio sudėtį.
Rengiant ataskaitas už 2024 m. sausio 1 d. ar vėliau
prasidedančius ataskaitinius laikotarpius, didesnė dalis
įmonių galės pasinaudoti paprastesne atskaitomybe. 

Nauji kriterijai:

Didelė įmonė (darbuotojų skaičius >250): pardavimo
pajamos >50 mln. Eur, turtas >25 mln. Eur.
Vidutinė įmonė (darbuotojų skaičius nuo 50 iki 250):
pardavimo pajamos nuo 15 iki 50 mln. Eur, turtas nuo
7,5 iki 25 mln. Eur.
Maža įmonė (darbuotojų skaičius nuo 10 iki 50):
pardavimo pajamos nuo 0,9 iki 15 mln. Eur, turtas nuo
0,45 iki 7,5 mln. Eur.
Labai maža įmonė (darbuotojų skaičius iki 10):
pardavimo pajamos iki 0,9 mln. Eur, turtas iki 0,45
mln. Eur.

NUO 2024 M. PADIDINTI TURTO IR PAJAMŲ DYDŽIAI,
KURIUOS VIRŠIJUS PRIVALOMA ATLIKTI AUDITĄ. 

Nauji rodikliai, kuriuos viršijus auditas tampa privalomas:

Balanso turto vertė – nuo 1,8 mln. iki 2,5 mln. Eur;
Pardavimo pajamos – nuo 3,5 mln. iki 4,5 mln. Eur;
Vidutinis metinis darbuotojų skaičius išlieka – 50
darbuotojų.

Auditas dabar privalomas ir platesniam juridinių asmenų
ratui: įtrauktos mažosios bendrijos (MB), žemės ūkio
bendrovės (ŽŪB), kooperatyvai (KB), ūkinės ir tikrosios
ūkinės bendrijos (ŪB, TŪB) bei asociacijos.

Nukeltas MB finansinių ataskaitų patvirtinimo terminas. MB
finansinių ataskaitų rinkinio patvirtinimo ir pateikimo JAR
terminas pratęstas iki 4 mėn. nuo finansinių metų pabaigos. 

FINANSINĖ APSKAITA
2025 m.
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